

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

"Ανοησίες" τα περί

Σημίτης: Δεν αλλάζω τους υπουργούς. Οργανισμένος διέψευσε τις «βαθμολογίες» και τα περί ανασύνθεσης του Ε.Γ.

Με κατηγορηματικό τρόπο διέψευσε τις διαρροές περί επικείμενου ανασχηματισμού ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, μιλώντας σε στενούς του συνεργάτες το πρωί της Τετάρτης, ενώ επέμεινε - με την ίδια κατηγορηματικότητα - στις πολιτικές που προωθεί η κυβέρνησή του στα εθνικά θέματα και στην οικονομία, μέσω του κοινωνικού διαλόγου.

Ο κ. Σημίτης, ιδιαίτερα ενοχλημένος από τις διαρροές και τις - δήθεν - λίστες βαθμολόγησης υφυπουργών και υπουργών του, εμφανίστηκε «εκρηκτικός» στην προχθεσινή συνεδρίαση του πρωινού καφέ, όταν ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμίδης, δέκτης παραπόνων

πολλών μελών της κυβέρνησης, έθεσε το θέμα.

Ο πρωθυπουργός χαρακτήρισε «ανοησίες» τις διαρροές περί ανασχηματισμού, τονίζοντας ότι δεν αλλάζει τους υπουργούς του.

Με τον ίδιο, ασυνήθιστο για την ευγένειά του, τρόπο χαρακτήρισε τη φιλολογία - όπως είπε - περί ανασύνθεσης του Εκτελεστικού Γραφείου, θέμα που έθιξε ο υπουργός Τύπου Δημ. Ρέππας, τονίζοντας ότι κυκλοφορεί ευρέως:

«Βλακείες», είπε οργανισμένος ο κ. Σημίτης, ενώ παράλληλα διαβεβαίωσε πως δεν υπάρχουν λίστες με βαθμολογίες υφυπουργών και υπουργών του εν όψει του - ανύπαρκτου - ενδε-

χομένου για ανασχηματισμό.

Ο κ. Κοσμίδης, πάντως, του άφησε φωτοτυπίες από τα δημοσιεύματα απογευματινής εφημερίδας (της «Εξουσίας») που όχι μόνο δημοσίευσε τη «λίστα» αλλά και την απέδιδε στον κ. Πασχαλίδη, τον κ. Πανταγιά και τον ίδιο τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου.

Σύμφωνα με πληροφορίες, έντονη διαμαρτυρία προς τον πρωθυπουργό για τις λίστες εξέφρασαν στελέχη όπως η κυρία Βάσω Παπανδρέου, ο Μ. Παπαϊωάννου, ο Χρ. Πρωτόπαπας, ο Στ. Τζουμάκας, ενώ απευθείας στον κ. Σημίτη φέρεται να εξέφρασε τη δυσαρέσκειά του ο υφυπουργός Οικονομικών και στενός του συνεργάτης Γ. Δρυς.

ανασχηματισμού

Οι περισσότεροι από τους θιγόμενους αποδίδουν τη «διαρροή» στον κ. Γ. Πασχαλίδη.

Ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ, όμως, σε όλη τη διάρκεια της συζήτησης στον «πρωινό καφέ» δεν έλαβε το λόγο.

Στελέχη, όμως, που γνωρίζουν τις κινήσεις του, δήλωναν χθες στο «Εθνος»:

«Δεν είναι τόσο ανόητος ο Πασχαλίδης να διαρρέει λίστες που αν ισχύουν θα τον κάρφωσαν. Κάποιοι επιδιώκουν και μ' αυτόν τον τρόπο να τον κτυπήσουν»!

Ο κ. Σημίτης, πάντως, επιμένει στην επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου, ενώ - όπως χαρακτηριστικά είπε - θα προχωρήσει «με θάρρος» την πολιτική του στα εθνικά θέματα, αφήνοντας να διαφανεί η δυσαρέσκειά του για την επιστολή των 32 βουλευτών σχετικά με τον ελληνοτουρκικό διάλογο.

Το πρόγραμμα του κ. Σημίτη, πά-

ντως, είναι ιδιαίτερα επιβαρυνμένο για το προσεχές διάστημα:

- Στις 7 και 8 Μαΐου, θα είναι ο ομιλητής, μαζί με τον πρόεδρο της Κομισιόν Ζακ Σαντέρ, στο διήμερο της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Βουλής για την Ευρωπαϊκή Ένωση.

- Στις 10 και 11 Μαΐου θα προεδρεύσει στην Πανελλήνια Συνδιάσκεψη του Τομέα Οργανωτικού του ΠΑΣΟΚ, επιδιώκοντας την επιτάχυνση της ανασυγκρότησης του κυβερνώντος κόμματος.

- Στις 13 Μαΐου θα επισκεφθεί το Λουξεμβούργο, χώρα που αναλαμβάνει το νέο εξάμηνο την προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προκειμένου να συζητήσει τη Διακυβερνητική, την πορεία προς την ΟΝΕ και τις ελληνοτουρκικές σχέσεις.

- Στις 23 Μαΐου θα συμμετάσχει στην Εκτακτη Σύνοδο Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη Διακυβερνητική, στο Αμστερνταμ.

- Στις 30 και 31 Μαΐου, καθώς και την 1η Ιουνίου, θα περιοδεύσει στην Ηπειρο.

- Στις 4-7 Ιουνίου θα πραγματοποιήσει επίσκεψη στη Σουηδία, όπου θα συμμετάσχει παράλληλα και στη Σύνοδο Κορυφής του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος.

- Στις 17 Ιουνίου θα συμμετάσχει στη Σύνοδο Κορυφής στο Αμστερνταμ για τη Διακυβερνητική.

- Στις 20 και 21 Ιουνίου, θα προεδρεύσει στην Ειδική Σύνοδο της ΚΕ του ΠΑΣΟΚ για την ανάπτυξη.

- Αρχές Ιουλίου, θα προεδρεύσει στην Ειδική Σύνοδο της ΚΕ του ΠΑΣΟΚ για την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Επίσης, ο κ. Σημίτης θα λάβει μέρος στις εκδηλώσεις του ΠΑΣΟΚ για την Κεντροαριστερά και τη σύγχρονη Αριστερά (βλέπε λεπτομέρειες σε διπλανές στήλες).

Β. ΣΚΟΥΡΗΣ